

民国建筑逸仙村已经停拆

文物部门表示,当初拆迁是为给钟岚里“让路”

近日,位于中山东路的民国建筑逸仙村被拆迁,引起市民关注。昨日上午,有市民向政府部门反映,要求文物部门立即采取保护措施。昨日下午,记者从文物部门了解到,逸仙村拆迁已被叫停。已经在第三次文物普查中被列为“新发现”的逸仙村,怎么会突然拆迁呢?

现场:一些房顶已被掀掉

昨日下午,记者在现场看到,逸仙村靠近中山东路的那栋米黄色建筑已经被拆掉门窗,房顶的瓦片也被掀掉好几片,外墙上写着大大的“拆”字。

在拆迁指挥部,一位工作人员告诉记者,他们是拆迁公司的,“现在拆迁已经停了,工人们都放假了。领导去开会了,就是因为文物的事情。”

文物部门:拆迁已被叫停

南京市文物局文物保护处

处长衣志强昨日下午接受记者采访时说,逸仙村的拆迁已被叫停。

逸仙村是原国民政府立法委员会旧址,去年12月28日作为“第三次全国文物普查南京新发现”被公布。按照相关规定,在普查中登记的不可移动文物受法律保护,政府应采取有力措施,确保普查文物安全。已经被公布为文物新发现,为什么还会被拆迁呢?

衣志强说,去年年底登报公布新发现名录,是面向社会的公示;由于没有形成政府文件,所以规划、拆迁部门不了解。“不是因为部门之间没有协调好,而是根本没有协调。”衣志强介绍,早在2008年,南京市房产局拆迁办公室就批准这里拆迁了。当时建委等部门曾召开过专家会议,讨论是否保留逸仙村,而他作为“南京近现代建筑保护委员会”的专家,也出席了这个会议。会上认为逸仙村没有文物保护价值,“当时主要是为了保护钟岚里。拆掉逸仙村后,就可以露出

隐藏在里面的钟岚里。”

几乎与此同时,文物普查也在进行中。文物部门的工作人员在普查登记时,一般只对文物本身和它的周边环境进行调查,并不调查它是不是要被拆迁。

逸仙村拆迁虽被叫停,可是房顶已经被掀掉了。“现在也只能亡羊补牢了,我们下一步将加快制定文件,让相关部门也都知道这个名录,防止更多的老建筑被拆掉。”衣志强说。

专家:能保留下来最好

“原国民政府立法委员会?没有听说过呀。”一位研究民国历史的学者听完记者的描述,摇了摇头说:“据我了解,历史上只有‘国民政府立法院’这个机构,在现在的山西路。”

而一位不愿透露姓名的民国建筑研究专家也称没有听说过“立法委员会”。“‘立法院’倒是两处,会不会是普查时的笔误呀?”他告诉记者,上世纪30年代,国民政府立法院就在现在的白下路海运学校,到了

40年代,搬到了山西路。当记者告诉他,原国民政府立法委员会旧址,就是现在位于中山东路的逸仙村1号、2号时,他说:“那个地方我知道,不是什么‘立法委员会’,而是普通的民居,在房产局的档案里能查到。”

该专家说,逸仙村的民国建筑建于1947年到1948年之间,是当时的国民政府从重庆陪都回到南京后,进行“旧城改造”时建的,住的都是当时的中产阶层。“中山东路是去中山陵的必经之路,而那时两边的房屋破破烂烂,国民政府觉得有碍观瞻,在外国友人面前挂不住面子,就进行了改造。”

如果逸仙村不是“原国民政府立法委员会”,而是民居,还有保护的价值吗?这位专家说,现在对民国建筑的保护主要是针对官邸别墅,如果能够对逸仙村加以保护,就能让后人看到民国时期的普通人住宅是什么样子。“民国建筑毕竟是拆一栋一栋,能保留下来最好。”

快报记者 赵晨

路面塌陷一个多月没人管

快报讯(记者 顾元森)“路面塌陷都一个多月了,一直没有人来修,我们出门很不方便。”兴贤佳园的居民陈先生一脸无奈地告诉记者,因为离小区不远的兴卫村89号马路路面塌陷严重,来往车辆经过这一路段都是从边上绕着走。

记者昨天上午在兴卫村89号路边看到,马路中央明显塌陷了一大块,面积有七八平方米,深约三四十厘米。由于地势低洼,塌陷路面的中央积了不少水,成了一个小水塘。

迈皋桥街道城管科工作人员昨天下午听了记者介绍后表示,他们将尽快派人到现场察看,并尽快把路面修复。

老太不慎落水长柄雨伞救命

快报讯(见习记者 孙利侠)昨天上午,一位老太太不慎落入秦淮河旁的外秦淮河里,幸亏附近晨练的居民及时发现,用长柄雨伞将她救上来。

“救命啊,救命啊!”昨日上午7点50分,秦淮区秦虹小区的居民们正在外秦淮河边晨练,忽然传来一声声凄厉的求救声。众人循声寻找,发现一位老太太正在河里拼命挣扎。大家赶紧拨打110求助,同时想办法营救。但由于老太太所处的位置离岸边有点远,大家用手根本够不到她。就在大家一筹莫展时,一个穿军绿色衣服的大爷说:“要不用我的长柄雨伞试试?”只见这位大爷一脚跨过河边的护栏,左手扶着护栏,右手拿着雨伞的尖头,用劲往前伸,老太太也赶紧拼命去抓。“抓住了,抓住了!”围观的人群一阵欢呼,大家七手八脚把老太太拉上了岸。

就在这时,110警车赶到了现场,将老人送到了南京市第一医院。由于救治及时,目前老人已脱离生命危险。(钱先生爆料奖50元)

老汉跳桥身亡差点砸中散步市民

快报讯(实习生 季铨 记者 常毅)前晚7点25分左右,一名60多岁的男子从大桥南堡的雕塑旁跳下。他跳桥地点的正下方是大桥南堡公园,几位市民正在里面散步。只听“啪”的一声响,男子落在了散步市民王先生的身边,王先生当时吓坏了:“妈呀,差点砸到我了。”

王先生说,60多岁男子坠落的地方,距离他不过5米左右,摔得血肉模糊,脑浆外流。“我抬头一望,头顶就是大桥南堡的工农兵雕塑,距离地面有40多米,他应该是从桥上跳下来的。”几分钟前,民警和救护车赶到现场。经医生确认,该男子已经死亡。民警检查死者口袋,但没有找到任何证件。目前,此事正在进一步调查中。

(蔡先生爆料奖40元)

电杆断交通乱

快报讯(见习记者 孙利侠)昨日下午2点40分,一辆货车由东向西经过太龙路,行驶至尧化门加油站门口时,突然撞向路面的两根电线杆。几声巨响过后,两根电线杆倒地,加油站东边的一根电线杆也被巨大的外力拽倒。货车司机一看闯祸了,吓得赶紧要加大油门,离开现场。谁知,旁边传来一声吼:“别走,你赔我的后视镜。”

原来,电线杆倒地后,几根很粗的电缆线迅速向马路边扫去,一下扫到了路边正在清洗的另一辆货车。“哗啦”几声响,正在洗的那辆货车的倒车镜被弄了个粉碎。据现场一位目击者说,由于他离得远,没看清闯祸司机有没有赔钱,“过了一会儿,他飞快地把车开走了。”

记者赶到现场看到,那两根电线杆占据了大半幅路面,架设在电线杆上的电信电缆交接器也倒在地面上。事故造成了交通拥堵,交警已经在现场指挥交通。不一会儿,尧化门电信维修人员就赶到现场,他们说,他们会先把有安全隐患的因素清理掉,彻底维修好的话,可能要到第二天。

(爆料人奖50元)



事故现场 见习记者 孙利侠 摄

课外兴趣班课内上 什么幼儿园呀

雨花台区教育局:如果情况属实,将责令整改

“真是太不应该了,明明是下午4:30放学,但下午3:20就开始上课外兴趣班了,而且还要另外收费!”南京雨花台区一家幼儿园的孩子家长昨天告诉记者,这样的兴趣班真让人受不了。课外兴趣班被放在了课内,若不上,家长又担心小孩被孤立,不得不报名参加。

七个兴趣班,从周一排到周五

一位家长抄下了这所幼儿园兴趣班的课程表和收费单。记者看了一下,共有七种兴趣班,分别是杰立卡(智力逻辑游戏)、跆拳道、舞蹈、美术、拼音、围棋、速心算。除杰立卡一周两次、收费680元外,其他的兴趣班收费在300-380元,每周一次,一次一小时。

“报名的时候,老师说‘你们孩子最好学速心算、美术、拼音,大家都学’。”一位家长告诉记者,老师都这么说了,她也不好拒绝,就报了美术和拼音,但她发现,这两个兴趣班的上课时间竟是15:20-16:20,围棋也是这个时间上课。“这明明就是幼

儿园的上课时间,幼儿园16:30才正式放学,老师是占用课内时间来办收费兴趣班。”

“我家孩子上学期没报美术班,是因为小孩不太喜欢美术,我也没在意,还是别的家长告诉我,孩子被安排在一旁,感觉很孤单。”一位家长说,自己每天下午都是4点30分准时去接孩子,当时也看不出有什么不一样的,孩子比较内向,从来没说过老师给同学上兴趣班时自己在干什么。“有一天我去得比较早,就看到有几个小朋友在柜子旁坐着,也没什么事可干,这些都是这节课没报班的孩子。”

“这学期,我给孩子报了好几个班,包括他不太喜欢的美术,因为听说上得人多,如果不报,就有离开集体的感觉。”一位妈妈说,学校里的课内兴趣班如果人不是很多,会并班到另一个教室上课,人多的一般在本班上课,没报班的孩子只能待在旁边,她为了孩子只能硬着头皮掏钱。

这位妈妈向记者:“每个月交给幼儿园的钱是800多元,课内的辅导班还要掏钱,不知道这算不算乱收费?”记者随即联系上南京市教育局,教育局工作人员表示,周一至周五下午5点之前幼儿园是不允许开设辅导班的。南京市雨花台区教育局有关人士也表示,如果情况属实,将

责令幼儿园整改。

幼儿园兴趣班,民办园多公办园少

“我儿子上的是民办幼儿园,兴趣班多得不得了,但是小孩学了以后感觉没什么提高。”王女士告诉记者,自家的儿子画画学了两年,可画出来的画还是线条型的,着色也不怎么会,感觉这教学质量也不怎么样,钱倒是没少交。

当然,并不是所有的家长都反对幼儿园办兴趣班,有些家长希望孩子学点本领,但周末带到外面去上课又影响了孩子户外活动的机会,倒不如在幼儿园放学后上一小时兴趣班,家长下班来接也从容些。

记者调查发现,公办园基本都不在周一至

周五放学后办兴趣班,因为要严格执行教育局的规定,不能在下午5点前开设兴趣班,而一般幼儿园的放学时间是16:30左右,中间的空当不好安排。

“如果能在教育和物价部门的监督下办一些收费适中教学质量高的兴趣班,我们家长是欢迎的,但现状太乱了。”一位家长表示,现在的幼儿园公办、民办都有,体制复杂也造成一些可钻的空子。

快报记者 黄艳

万家乐举行“以旧换新”

铜质水箱热水器最高回馈超1000元

作为燃气具行业的推动者,万家乐在2010.3.1-2010.3.31期间推出《万家乐质量万里行——买万家乐热水器,送三重好礼》大型促销活动。

据介绍,在活动期间,购买万家乐热水器的消费者能享受到三重优惠:一、热水器用户免费享受万家乐提供的上门检查、清洗热水器产品及关键部件的服务,更换热水器零部件免人工费等。二、消费者凭家中旧热水器换购万家乐热水器,

可享受“以旧换新”补贴,具体如下:购800-1799元机型,补贴50元;购1800-2999元机型,补贴100元;购3000元以上机型,补贴150元;如果旧机为燃气热水器,且使用铜水箱,则可享受2倍补贴,即按机型分别补贴100元、200元、300元;而使用万家乐热水器8年以上的老用户(以发票或条形码为准),更是可享受4倍、最高达600元的补贴。三、有机会获赠价值600元的精

美电压力锅或CO(一氧化碳)安全预警装置等礼品,全方位保障家居安全。

万家乐作为国内燃气具行业的奠基者和推动者,并一直致力于推动行业的标准化进程,是家用燃气热水器国家标准主要起草单位、家用燃气灶具国家标准制订的起草单位,也是冷凝式家用燃气快速热水器行业标准的主编单位,被誉为燃气具专业人才培养的摇篮。(以上活动详情以实地公告为准)